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Client €

5 Navigateur WEB 1 Navigateur WEB 2
T dota
L
E
o
<
A T
5 dota sre_dst
of
@
§ <html/>
=
’ !

data sre__dst
3 n
g b 2|2 ]s|c
0 <html/> —=|T
o 4 Ll [§]
. Ll
o~

data src__dst
4 =
H e
2 =lz|s|C
o - (6}
. -
Légende

[ ] client / serveur [ adresse IP (réseau)

[) interface réseau / carte réseau / port

€ adresse MAC (physique)

Client €

Réseau local (Lan)

Réponse HTTP entre le serveur § et le client € via internet

Internet (WAN)

Serveur T

Routeur K

Serveur §

Service WEB (80)

§ I

src_dst

<html/>

srcdst

<html/>

TL
CHK

S|C

Routeur

Requéte HTTP entre le client C et le serveur B via un réseau local avec HUB

Réseau local (LAN)

Serveur B

Client A

Routeur Z

Requéte HTTP entre le client C et le serveur B via un réseau local avec Switch

Réseau local (LAN)

Serveur B

data

GET /index.htm

Client A

_Routeur Z_
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data src__dst
%_ —
g ™
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o - [§]
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D client / serveur A adresse IP (réseau)
() routeur €1 adresse MAC (physique)
[ interface réseau / carte réseau / port
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data src dst
“g’_ —
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2 GET /index.htm —=|T|C|B
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[ ] dlient / serveur [\ adresse IP (réseav)
() routeur € adresse MAC (physique)
[ interface réseau / carte réseau / port

<html/>

5
TTL
CHK
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0

e dst

Internet (WAN)

Internet (WAN)
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Exemple d’erreur ICMP

src dst

GET /index.htm

TTL
CHK

extrait (8 bytes)

CHK
@)
(9]

Extrait du paquet original

C|S| Paquet IP original (source de I'erreur)

Paquet ICMP 11-0 (TTL expiré)

Schéma de |’envoi d’un paquet

destination
inaccessible

erreur

<——— requéte ARP

$ succés

stockage dans le
cache ARP

a la destination

au routeur

dst
src
—_ | X i
—|T|R|C| PaquetlIPde réponse
Flo
3.8
connexion 3 23
non ~ erreur [%d
. . " —>> requéte DHCP —— " —> 2 @ @
réseau active ¢ ©. 0 X
& <o
configuration réseau J] succes ) S
adresse IP de la machine
masque de sous-réseau oui activation de la
adresse IP du routeur confia réseau
adresse IP du serveur DNS / 9
- O
3 0 3
IP destination non R erreur 838
— | requéte DNS —— —=> 933
connue ¢ 550
c
cache DNS J7 succes ®
comem.ch | 193.134.220.102
h;‘g:d.‘:h 193.134.250.243 oui stockoge dans
. 194.150.245.142
e le cache DNS
rts.ch 146.159.95.38
IP destination
dans le méme réseau 2
oui non
-
¥
non | MAC destination MAC du routeur | non R erreur Q¢
< — | requéte ARP —————>(8 &
connue 2 connue 2 a2
N o~
$ succes F
cache ARP
. 192.168.1.1 | aa:aa:aa:aa:aa:aa . k d I
oul
192.168.1.2 | bb:bb:bb:bb:bb:bb oul stockage dans le
192.168.1.3 | cc:cc:cc:cc:cciccice Cthe ARP
e
envoi envoi




paquet de

découverte
(en broadcast)

2 offres recues
(2 serveurs DHCP)

requéte pour
la 2éme offre

confirmation

de la requéte
(bail de 1 heure)

utilisation
du réseau

libération
(optionelle)

10.20.30.100

a:b:c:d:e:f

who-has 10.20.30.20 tell 10.20.30.100

Exemple de déroulement d’une session DHCP

A DHCP 1 P DHCP 2 R
discover -
offer D
=10.20.30.1
|p-10.20.30.100 mask=255.255.255.0 router=1 1 —
255.0 roufer=10.20.30-
5=10.203
IP=702030 request
200 mask=255.255 2555
" router= 10.20.30.7 \\D
k | 1 —]
ac
=3600
ip=10.20.30.200 (..) lease
”

Exemple de requéte ARP

10.20.30.40 10.20.30.80 10.20.30.20

1:2:3:4:5:6 5:6:7:8:9:a

9:a:b:c:d:e £:0:1:2:3:4

10.20.30.1




Requétes DNS

Client C

. IN NS a.root-servers.net.

. IN NS b.root-servers.net.
a.root-servers.net. IN A 198.41.0.4
b.root-servers.net. IN A 192.228.79.201

N° sequence
de départ du
client: 728

Client

Ouverture de la

198.41.0.4

a.root-servers.net.

ch. IN NS a.nic.ch.
de. IN NS a.nic.de.
fr. IN NS d.ext.nic.fr.

com. IN NS a.gtld-servers.net.
a.nic.ch IN A 130.59.1.80
d.ext.nic.fr IN A 192.5.4.2

130.59.1.80
comem.ch. IN NS ns@l.heig-vd.ch.
H heig-vd.ch. IN NS ns@l.heig-vd.ch.
G.nIC.Ch. trucmu.ch IN NS nsl.zoneedit.com.
epfl.ch. IN NS stisun2.epfl.ch.

193.134.218.75

unifr.ch IN NS siuftesunll.unifr.ch.
ns@l.heig-vd.ch. IN A 193.134.218.75
siuftesunll.unifr.ch. IN A 134.21.201.200
stisun2.epfl.ch. IN A 128.178.15.8

nsO1.heig-vd.ch.

waww. comem.ch. IN A 193.134.220.102
www.heig-vd.ch. IN A 193.134.220.23
smtp.heig-vd.ch. IN A 193.134.216.59
pop.heig-vd.ch. IN CNAME eintfe.heig-vd.ch.

Exemple de déroulement d’une connexion TCP

SYN 728

intranet.heig-vd.ch. IN A 93.134.221.99
eintfe.heig-vd.ch. IN A 193.134.216.59
webmail.heig-vd.ch. IN CNAME adtmg.heig-vd.ch.
adtmg.heig-vd.ch. IN A 193.134.216.195

N° sequence

connexion
client > serveur

<

ACK 729 SYN 384

ACK 385

Envoi de la
requéte

ACK 729

Serveur  de départ du

serveur: 384
Ouverture de la

connexion
| serveur > client
PUSH 734 index.h
.htm
=

<::}_.,

Fermeture de la

ACK 7A3

connexion
client > serveur

Envoi de la
réponse

FIN

Fermeture de
la connexion

ACK FIN

serveur > client




